



2023年第三季度“重庆好人”发布活动举行

姜辉出席

重庆日报讯 11月22日,“贯彻二十大 建设新重庆”2023年第三季度“重庆好人”发布暨“好人在身边”微访谈活动在丰都县举行。市委常委、宣传部部长姜辉出席活动。

活动现场还特别连线了“重庆好人”乡村公益行活动现场,生动展现了“中国好人”“重庆好人”和志愿服务小分队在丰都县双路镇、仁沙镇等地开展志愿服务活动的场景。他们以自己的方式发挥着好人作用,践行好人精神,大力弘扬社会主义核心价值观,积极传播真善美、传递正能量,充分彰显了重庆儿女昂扬向上的精神风貌。

随后,“重庆好人”刘海龙、何婷婷、冉应欢、安广池,以及“中国好人”曹英珍、刘朋等

好人代表分别上台分享他们自强不息、孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐、见义勇为的感人故事,让大家深入了解“重庆好人”的故事和心声,近距离触摸向上向善的温暖与感动。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

台盟中央调研组来巫山开展2023年长江生态环境保护民主监督调研

本报讯(记者 向君玲 雷行星) 11月22—23日,全国政协常委、台盟中央副主席吴国华率队来巫山开展2023年长江生态环境保护民主监督调研。

初冬的大宁河两岸,层林尽染。蓝天、碧水、绿树,让人心旷神怡,船只行至小三峡景区内,还有猕猴群出没。期间,调研组一行前往大昌镇(水口方向),沿途调研长江一级支流大宁河生态环境保护、天然保护林建设、大昌湖湿地公园及产业发展情况。

调研组指出,“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨”的美丽画卷在巫山磅礴展开。巫山县是长江上游重要生态屏障的最后关口,对维系长江三峡段优良生态尤为重要。要继续深入学习习近平生态文明思想,全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终把修复长江生态环境摆在压倒性位置,坚持“共抓大保护、不搞大开发”,深入打好污染防治攻坚战,持续筑牢长江上游重要生态屏障,加快推进山清水秀美丽之地成为样板。同时,台盟中央将进一步落实民主监督

政治责任,推动中共中央关于长江生态环境保护决策部署落实,助力重庆长江生态环境保护重点难点问题的解决。

听汇报、看展板、访现场,调研组成员还实地调研了长江干流巫山段生态屏障区及天保林建设、长江水质和巫峡龚家坊危岩·独龙不稳定斜坡一笔架山危岩一巫峡箭穿危岩防治情况。

据了解,三峡库区巫山县巫峡段共分布威胁航道的危岩地质灾害35处。目前,我县对望霞危岩、板壁危岩岩带2处地质灾害完成工程治理,对龚家坊至独龙危岩带、箭穿洞危岩带2处进行部分工程治理,其余危岩均开展专业监测预警工作,共安装自动化专业监测设备772套。

调研组充分肯定当前巫山采取裂缝计、应力计、倾斜仪、多点位移计等多种监测手段。调研组认为,抓好三峡库区危岩地灾防治工作,事关长江经济带高质量发展,事关人民群众生命财产安全。要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,勇担“上游”责任,明确目标任务,完善工作机制,加强部市合作,确

保三峡库区不发生重大危岩崩塌事故、不发生重大航行安全事故、不发生重大人员伤亡事故。

调研组指出,下一步,要聚焦重点地段、重点部位,坚持“人防与技防”相结合,不断提升监测预警预报能力;加强救援能力建设,配强救援专业人员和物资设备等力量,完善地灾应急预案,加强应急演练;深入研究危岩形成演变规律,强化系统思维、综合施策,分级分类推进危岩隐患工程治理要持续巩固治理成果。同时,努力攻克库区消落带、水生植物等难题,创新治理方式方法,力争在地质灾害治理技术方面有所突破,并做到与生态保护相结合,进行科学治理。

县领导曹邦兴、付嘉康、柴承刚、刘海燕、杨萃等参加有关调研活动。中华环保联合会副主席、生态环境部原督察专员夏光,北京林业大学生态文明研究院院长林震,中国水利水电科学研究院水环境所副所长王雨春,以及台盟中央社会服务部、市委统战部、市生态环境局、台盟市委的相关人员一同调研。

谋项目抓招商 推动巫山高质量发展

本报讯(记者 卢先庆 罗彬) 初冬的巫山,不仅红叶胜火、万山红遍,还有八方嘉宾,纷至沓来,考察投资项目。11月22日,县委书记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康等县领导先后与中国建筑第八工程局有限公司、华润集团、中核汇能重庆能源公司和果品加工等央企国企、知名企业代表座谈,围绕重大基础设施、清洁能源开发、绿色建材、食品加工等项目,与我县在推动基础设施建设、产业发展、城市开发、旅游合作等方面进行深入交流,推动全县加大招商引资力度,开足马力,全力招商。

种好梧桐树,才能引来“金凤凰”。一直以来,县委、县政府始终把招商引资工作作为全县中心工作,县主要领导积极参与招商引资,定期研究重大招商项目,有力推动了全县招商引资工作。尤其县委十五届四次全会明确了重点抓

好“两件大事”,打造具有巫山辨识度的“四张名片”战略,全县以“招商引资攻坚年”为主题,在着力提升营商环境的基础上,聚焦主导产业,抢抓共建“一带一路”、长江经济带建设、成渝地区双城经济圈建设等重大战略新机遇,统筹实施谋划提升、重点领域招商、项目落地、朋友圈扩容升级、能力提升五项专项攻坚行动,有力推动全县招商引资工作实现新突破再上新台阶。

四季度,我县集中签约项目18个,签约资金206亿元。巫官高速项目、巫山县乡村分散式风电项目、长江三峡巫峡神女片区生态环境质量提升与旅游开发一体化发展项目、巫山县10万头数字化肉牛全产业链项目等涵盖重大基础设施、绿色能源、生态修复和保护利用、重大民生等领域的一大批招商项目落地巫山;龙门复线桥、巫山神女长江大桥等倍受巫山群众关注

的重大项目开工建设,增添了巫山的发展后劲。

招商引资工作是县域经济发展的最大变量和最大增量,是提速经济发展的重要途径。曹邦兴、付嘉康指出,当前,巫山正处在高质量发展的关键期,大发展存在大机遇,巫山热烈欢迎企业家们到巫山投资兴业。各级各部门也要全力营造好市场化、法治化、国际化的营商环境,努力提供优质、快捷、全方位的服务。同时,要加大项目开工、争资立项、招商引资、项目推动力度,促进全面冲刺、全员发力,为今年收好官、明年起好步打下坚实基础,奋力交出人民群众满意的高分报表。

县领导杨萃、屈大功、林福云、卢家平等出席有关座谈会。

《开山人》拉开第十届重庆青年电影展帷幕

本报讯 11月22日,第十届重庆青年电影展拉开大幕,由重庆电影集团有限公司出品承制的电影《开山人》,作为本届影展的开幕影片,首个登上影展大银幕。

重庆市电影家协会副主席丁钟表示,特别是作为今天的当代青年人来说,这是非常可贵的需要的一种品质,也希望这样的一种脱贫攻坚的精神和一种奋进的劲头,能够鼓舞和激励更多人,在自己的工作岗位上做好自己的本职工作。在不同的时代,大家都需要这样开山人的精神。

影展开幕影片选择了重庆本土电影《开山人》,影片故事原型发生在竹贤乡下庄村,影片生动演绎了现代版“愚公移山”的故事。电影《开山人》取材于“绝壁天路”的真实故事。为了走出困住祖祖辈辈的大山,巫山县下庄村人不等不靠,用原始的铁锤钢钎,耗时7年,在

万丈绝壁凿出一条8公里的天路。这是生存之路,也是希望之路。

影片致敬下庄人的开山壮举,也是在致敬那些用双手改变命运的中国人。“开山人”精神,不仅感动了中国观众,也让参加影展的外国友人深受感动。

山高人为峰,战胜高山绝壁的下庄人,现在已经走在了致富的路上。焕然一新的民居、生机盎然的果林、络绎不绝的游客,见证着下庄的山乡巨变,影片中主人公们对美好生活的期许正一步步成为现实。

另据了解,本届影展将全板块回归线下,往年深受观众们喜爱的展映、竞赛、活动一个都不少。据介绍,在为期5天的主题活动中,影展主办方共策划了11个单元、29场放映,将有45部优秀作品与观众见面。

(记者向君玲根据《重庆日报》整理)

时代需要“开山人”



“下庄像口井,井有万丈深”。早年,下庄人从出生直到生命结束,很多都没到过县城,没见过公路。村支书毛相林年轻时,多想带领大伙儿修公路,让乡亲们在家门口就能坐上汽车,去看看山外世界。

“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈,就算我们这代人穷十年苦十年,也一定要让下辈人过上好日子。”这是修路遇到困难时,毛相林鼓励村民们说的一句话。

敢向绝壁要天路。下庄人自筹资金,系红绳,睡岩洞,手脚并用爬悬崖,吊着箩筐打炮眼……牺牲6位村民,历时7年之久,8公里“下庄天路”终于建成通车。

电影《开山人》即将上映。该影片取材于新时代“愚公”重庆市巫山县竹贤乡下庄村人绝壁上开凿“天路”的壮举,是普普通通的中国人,有血有泪的真实故事。开山人开的这条路,不仅是生存之路,也是希望之路,更是脱贫致富之路。

《开山人》是以“开山眼这条路,打通未来之路”为主题的励志电影“开山”之作。它塑造了勤劳淳朴、鲜活生动

的人物形象,讲述了感天动地、触及灵魂的脱贫故事,加之音乐和特写、推拉、蒙太奇等的巧妙运用,电影在为观众捧出难得视听盛宴的同时,因其主题鲜明、时代感强、效果震撼,让观众在观影时获得一种莫名的崇高感。同时,电影虽只讲下庄人克服万般艰险悬崖凿路,但跟小说、戏剧等其他艺术门类一样,都是典型化的结果。看了电影《开山人》,我们除了更好地“认识”了可歌可泣的下庄人,同时也仿佛“看到”了奋斗在全国各地各行各业、各条战线数不清的劳动者、创业者。也许你是正读书的学生,也许你是某个行业的从业者,相信都能从中受到一种莫大启迪,找到一种或能终身受益的定力。

时代需要更多“开山人”。全国各地乡村振兴正如如火如荼进行,在产业发展、乡村治理等方面,难免会遇到那样那样的困境。“开山人”多了,困难也就显得小了,也就容易被战胜了。已步入新时代的中国社会,有了更多“开山人”,我们便会以更加意气风发的姿态,迈向全面建设社会主义现代化国家新征程,推进中华民族伟大复兴事业。

电影《开山人》告诉我们,即便因社会发展进步,环境变得相对优越,物质和精神文化生活变得相对富有和完善,我们都应不忘“来路”,始终保持艰苦朴素本色,始终弘扬艰苦奋斗、顽强拼搏的精神。

邓昌君前往大昌镇洋溪河段巡河

本报讯(记者 董存春) 11月22日,市人大常委会主任邓昌君带队前往大昌镇洋溪河段开展巡河工作。

日前,三峡库区新一轮175米蓄水完成,库区进入高水位运行。洋溪河为长江大宁河支流,河长25公里,流域面积350平方公里。近年来,我县认真贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断推进河道综合治理,提升河道生态环境,清退洋溪河河岸附近工矿企业8家,取缔渔船45艘,使河道水生态得到恢复,当地人居环境得到极大改善。

乘船沿洋溪河而上,两岸层峦叠嶂,清澈的河面倒映着蓝天白云,宽阔整洁的河道两岸鸟儿嬉戏,绿水、红叶与巍巍大山构

成一幅瑰丽的自然画卷。

巡河中,邓昌君详细了解了洋溪河水质、岸线治理等工作情况。他强调,要坚持生态优先、绿色发展理念,全面落实“河长制”,确保河畅、水清、岸绿、景美;要增强工作合力,扎实推进面源污染治理,加大清漂力度,确保江清岸洁;要加强宣传引导,增强群众的环保意识、禁渔意识,加强自用船舶日常监管,让巫山的生态颜值更高、生态质量更好。

期间,邓昌君还在大昌镇开展了巡林工作。

市人大常委会办公室、县林业局、大昌镇有关负责人参加巡河、巡林工作。

责编:向君玲



长江两岸柑橘香

时下,正是橙黄桔红时,重庆市巫山县20万亩柑橘喜获丰收,从长江两岸到乡镇田野,黄澄澄的柑橘挂满枝头(如图)。

据了解,近年来,重庆巫山深入贯彻生态优先、绿色发展理念,围绕小小的柑橘,实现了绿色产业大发展。如今,全县种植柑橘面积

20万亩,年产量11万吨,成为巫山县乃至三峡地区广大群众增收致富的“甜蜜产业”。

记者 卢先庆 陈久玲 摄